

华声视点

现在不是定性“污蔑造谣”的时候

针对6日微博上《财经》杂志副主编罗昌平实名举报国家发改委副主任、国家能源局局长刘铁男涉嫌伪造学历、与商人结成官商同盟等问题，国家能源局新闻办公室有关负责人当日对新京报记者表示，上述消息纯属污蔑造谣。“我们正在联系有关网络管理部门和公安部门，正在报案、报警。将采取正式的法律手段处理此事。”

近一两个月来网上举报来势凶猛，国家层面也罕见地“雷厉风行”，举报一个调查一个，有问题就查，没有问题就放手。这无疑得益十八大的春风劲吹，顺应民意，铁腕治腐。腐败是人类社会的毒瘤，本就在清除之列，无奈“家家有本难念的经”。是

故，一旦网络举报被国家重视并取得立竿见影的效果，汹涌的民意就喷薄而出。看看那些因“表”或“包”或“色”倒在网络反腐风暴中的贪官下场，就能感受到这股反腐正能量摧枯拉朽的威力。

相关职能部门敢查，网民就敢举报。而一旦举报之后，职能部门一定得给民众一个说法，同时被举报者必须以积极的态度面对，这不仅是国际间廉政勤政的通例，亦是党纪国法的刚性要求。人民有监督官员的权力，官员有自觉接受人民监督的义务，并且应该成为一种自觉。《财经》杂志副主编罗昌平实名举报现任国家发改委副主任、国家能源局局长刘铁男，虽是“重磅

炸弹”，也算正常之举。本案有无其他背景暂且不论，本案是否属实亦暂搁置一旁，单就国家能源局新闻办公室有关负责人的“表态”来说，未免有些不当。

公民实名举报，一要有勇气、底气，二得承担相应的法律责任。这是实名举报的常识性问题。在当事局长出国公干无法正面回应，在相关职能部门尚未调查核实的情形下，新闻办公室有关负责人迅速出面定性“纯属污蔑造谣”，显然不妥。最基本的理由有二：其一，没有调查就没有发言权，该负责人不可能对当事局长的所有行为了解得清清楚楚；其二，即使有当事局长的“秘密授权”，该负责人也不是“表态”并“报

警”的适格主体。面对罗昌平的举报，适格的回应主体，一是当事局长刘铁男本人，一是负有监管职能的相关部门。有时候，适当的“装聋”，可能是处理事情的最佳方式。——当然，所有的公关技巧在这里显得非常渺小，唯有用事实说话。

近一个月来，新一届中央领导层就“反腐”话题频频发声，措辞严厉，动作有力。中国政法大学副校长马怀德5日表示，中共中央明确提出要建设廉洁政治，要保证官员清正，政府清廉，政治清明，这是新一届中共中央对社会、公众和全党的郑重承诺。在此高压态势下，实事求是、廉洁自律，自觉接受监督，才是明智的选择！

■吴晓华

非常语录

“底薪1100元、通讯费100元、服装费100元、交通费100元、化妆品费100元、约会不迟到还可得80元奖金、一年后转正……”

这不是招聘员工的招聘信息，而是吸引女友的征友条件。近日，一则《年薪2万诚征女友》的帖子在武汉一论坛蹿红。发帖人“adyyy”为未来女友开出了以上报酬。

辉大少：哥们，你落伍了。现在找对象要送切糕……人民币神马的都是浮云。

幸福美眉：化妆品100！服装费100！你好大方啊~

张瑜：不要说谈钱伤感情了，如果没钱谈就真的伤感情了。

西拉：这应该是为了捞稿费而瞎写的吧，哪有那么傻的男人……

余以为

你感动得了，别扯上“农民工”

网友@马师童鞋5日爆料称，当晚7点10分左右，上海地铁2号线列车将进陆家嘴站时，一位独自乘车的四十岁左右农民工师傅晕车呕吐。自己给了这位师傅一包纸巾，让他擦嘴。接下来的一幕让人感动而且心酸：师傅没有擦嘴，而是先擦掉了地上的呕吐物。“这就是素质。”该网友感慨道。很快这条微博就被转发近2800次。

一个随手擦拭呕吐物的普通举动，只因当事者的农民工身份，便在网上掀起山呼海啸般的“感动”浪潮，着实令人惊讶。相比感叹农民工的“高素质”，网友对于这种“高素质”的围观更值得社会反思。

一直以来，舆论场中都存在一种将复杂社会问题简单化、将某些现象归结于特定群体“素质差”、“观念落

后”的倾向，闯红灯如此，切糕亦然。这种定式思维虽说也能找到一些现实依据，但更容易造成将某个群体一棍子打死的“误伤”。网友对这名农民工“高素质”的赞颂，本质上仍然是站在“人群素质说”上进行的“标签化”解读。

事实上，与任何阶层、群体一样，农民工群体同样是一个优点与缺点、美德与劣习的综合体。他们那些为人所诟病，不为现代城市文明所容的“坏毛病”，与其说是群体性的素质问题，毋宁说是农村文明对城市秩序陌生的产物。一味地贬低甚至妖魔化他们，不仅不利于城市各阶层的融合，反而会加剧彼此间的对立。

而如果我们能将他们当成独立的个体来看，不乱贴标签，情况会大大不同。事实上，经过这些年的舆论引导，不少底层群众已经意识到闯红灯、高

声喧哗等行为的“不文明”。为了获得尊重，他们已经开始展现出“文明一面”。比如去年年初杭州图书馆免费向民工开放，不少拾荒者进馆前主动洗手，文明的自觉性甚至超过一些精英。

从这个意义上讲，我们与其为自己的感动贴上“农民工”标签，不如仅仅因为“行为的文明性”来得纯粹。毕竟，“世上没有相同的两片叶子，也不可能有两个相同的人”，理解了这点，或许才能真正读懂这则新闻的意义。

■王焱烽



中国福利彩票2012年12月6日开奖号码		
3D 第2012334期	0 0 6	
双色球 第2012144期	红色球:03 10 12 13 27 30	蓝色球:04
注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!		

中国移动通信
CHINA MOBILE
移动 信息 专家

中国移动

7亿人的选择，我的选择



7亿人的信赖之选
中国移动始终领先

百姓之选

全国7亿客户的信赖之选、全省3500万客户的首选品牌，139、138、137、136、135、134、147、150、151、152、157、158、159、182、183、184、187、188十八个移动号段任您挑选。

可靠之选

100多万移动基站遍布全国城镇乡村，近4万个基站信号覆盖三湘四水，更与230多个国家和地区实现国际漫游，2G、3G、WLAN、4G四网融合，是您的可靠之选！

实惠之选

本地市话、长途和漫游都大幅下调，流量套餐资费优惠98%，还有全球通、动感地带、神州行更多品牌套餐及集团网、家庭网内部通话免费等，更多选择，更多优惠，总有一款适合您！

方便之选

5大电子渠道随时随地方便您通过门户网站、短信、WAP门户、自助终端、电话(10086)等方式办理移动业务，全省5万多个服务网点遍布繁华街区、偏远乡村，全国100多个机场VIP绿色通道，为您提供更多方便和尊享服务。